



ROMANIA
CAMERA DEPUTAȚILOR



Nr. 1200A/27.06.2017

GRUPUL PARLAMENTAR al PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL

Nr. A/PAL/144/27.06.2017

ÎNTREBARE

Adresată doamnei ministru: **Grația-Leocadia GAVRILESCU, Ministerul Mediului**
Din partea domnului deputat: **Dumitru OPREA**
Circumscripția electorală: **Nr. 24, Iași**
Obiectul și motivarea întrebării: **Măsuri pentru evaluarea și îmbunătățirea calității aerului**

Doamnă Ministru,

Deși Guvernul PSD-ALDE și-a propus în programul de guvernare să răspundă provocărilor referitoare la calitatea aerului din România prin implementarea Strategiei Naționale de Îmbunătățire a Calității Aerului, recent, Comisia Europeană a trimis României o scrisoare de punere în întârziere în legătură cu deficiențele semnificative în ceea ce privește monitorizarea poluării aerului, țara noastră nereușind să creeze o rețea de monitorizare conform standardelor și cerințelor UE cu privire la evaluarea și îmbunătățirea calității aerului.

În același document se arată că poluarea atmosferică reprezintă un risc important pentru sănătatea publică, provocând mai mult de 25.000 de decese premature pe an în țara noastră.

În acest context, vă rugăm să ne răspundeți la următoarele întrebări:

- În ce stadiu se află implementarea Strategiei Naționale de Îmbunătățire a Calității Aerului?
- Câte protocoale de colaborare au fost încheiate cu primăriile marilor orașe din România în vederea trecerii către un transport public bazat pe energie electrică și cât la sută reprezintă acest tip de transport în marile orașe?
- Ce programe educaționale au fost elaborate până în prezent pentru a consolida nivelul de conștientizare privind necesitatea reducerii amprentei personale de carbon la nivel comunitar?
- În ce măsură planul de conformitate propus în strategia guvernamentală a evidențiat dacă marii poluatori atmosferici au adoptat sau nu cerințele solicitate în vederea reducerii de noxe din atmosferă și ce sancțiuni au fost aplicate în cazul nerespectării cerințelor?
- În ceea ce privește măsurile de reducerea emisiilor de noxe în atmosferă prin măsuri proactive și preventive deopotrivă, câți arbori au fost plantați în imediata vecinătate a marilor aglomerări urbane în vederea construirii sau reabilitării centurilor verzi care ajută la filtrarea aerului din mediul urban? Câți dintre acești arbori au fost plantați la Iași?

Vă mulțumesc!

Solicite răspuns scris.

**Deputat PNL
Prof. univ. dr. Dr. h.c. Dumitru OPREA**